MEMORIAL DESCRITIVO
PROPRIETÁRIO: Prefeitura Municipal de Viadutos - RS
OBRA: 
REFORMA UNIDADE BÁSICA DE SAÚDE (PRÉDIO DE  




  ATENDIMENTO E PRÉDIO ADMINISTRATIVO)
LOCAL: Rua Bento Gonçalves, Viadutos - RS.  

OBSERVAÇÕES

A obra trata-se da reforma dos prédios de atendimento e administrativo da Unidade Básica de Saúde, mais precisamente a parte de pintura interna e externa e piso cerâmico. 
01 – PINTURA INTERNA/EXTERNA:


Antes de ser realizado qualquer procedimento de pintura, todas as paredes deverão estar limpas, livre de poeira ou qualquer resíduo que por ventura venha a impedir o bom acabamento da tinta.


Após a limpeza, será aplicado no mínimo 2 demãos de tinta acrílica.

02 – PINTURA ABERTURAS e GRADES:



Antes de ser realizado qualquer procedimento de pintura, todas as aberturas deverão estar limpas, livre de poeira ou qualquer resíduo que por ventura venha a impedir o bom acabamento da tinta.



Após a limpeza, será aplicado no mínimo 2 demãos de tinta esmalte.
03 – READEQUAÇÃO DOS PONTOS HIDROSSANITÁRIOS:

Em virtude do assentamento do novo piso, alguns pontos hidrossanitários deverão ser readequados em função no novo nível que o piso ficará.

04 – READEQUAÇÃO DAS PORTAS:



Em virtude do assentamento do novo piso, algumas portas deverão sofrer readequação na alturas. 
05 – ASSENTAMENTO DE PISO CERÂMICO:

Sobre o piso existente, será assentado com argamassa específica piso sobre piso, um novo piso cerâmico com especificação mínima PI-V. O rejunte será escolhido em função do piso a ser assentado. Também será instalado rodapé cerâmico em todas as dependências com as mesmas especificações do piso.

OBS. OS EQUIPAMENTOS E MATERIAIS DEVERÃO SER APRESENTADOS AO FISCAL DA OBRA ANTES DE SEREM INSTALADOS PARA SUA PRÉVIA APROVAÇÃO E LIBERAÇÃO PARA INSTALAÇÃO.
O LOCAL ONDE SERÁ EXECUTADA A OBRA DEVERÁ SER ENTREGUE LIMPO DE ENTULHOS E DEMAIS FRAGMENTOS ORIUNDOS DA EXECUÇÃO DOS SERVIÇOS.
TODAS PENDÊNCIAS PARA SUA SOLUÇÃO DEVERÃO TER O CONSENTIMENTO DO RESPONSÁVEL PELA FISCALIZAÇÃO DA OBRA.
Viadutos, maio de 2018.
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