MEMORIAL DESCRITIVO
PROPRIETÁRIO :
PREFEITURA MUNICIPAL DE VIADUTOS – RS




SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO
OBJETO : 
CONSTRUÇÃO DE PASSARELA E PISO EM PAVER ENTRE A ESCOLA BÁSICA – GINÁSIO - BIBLIOTECA  

OBJETIVO:



Este memorial descritivo trata da descrição dos serviços para construção de uma passarela em estrutura metálica que fará a ligação entre a Escola Municipal de Educação Básica para o Ginásio da Escola e posterior ligação até a Biblioteca municipal, bem como o piso em PAVER sob a passarela.
1-SERVIÇOS PRELIMINARES:



O terreno deverá ser convenientemente preparado, limpo de vegetação e entulhos, sendo feitos os necessários movimentos de terra para o nivelamento do terreno. 

2- MOVIMENTAÇÃO DE TERRA:

 

O terreno onde serão executadas as sapatas será escavado até onde se encontre boa resistência do solo com, não inferior a 1m de profundidade (manualmente). O fundo do buraco das sapatas, deverá ser apiloado com uma escora ou caibro de madeira para melhorar a resistência do solo. 
3-FUNDAÇÕES:



Para as fundações da obra, serão executadas 28 sapatas de concreto armado de 0,60m x 0,60m e altura de concreto de 0,30m, conforme projeto. As sapatas serão executadas com 6 barras de 10,0mm para cada direção, conforme projeto. Todo o concreto a ser utilizado deverá ser com fck de 25 Mpa.
4-SUPERESTRUTURA:

4.1-PILARES METÁLICOS:

 

Serão executados 28 pilares metálicos executados com 2 perfis enrijecidos tipo “C” de 15x40x100x40x15mm chapa 3mm soldados continuamente, ficando depois de soldados com seção de 10x8cm. Estes deverão ser fixados por chapa de transição soldada em chumbadores devidamente engastados dentro das sapatas.


4.2 – TESOURAS METÁLICAS:

Serão executadas 35 tesouras metálicas que serão apoiadas e fixadas nas paredes com 3 parafusos tipo “parabout” de 12,5mm com 3m de largura e 6 tesouras com 1,50m, tudo conforme o projeto. 

4.3-COBERTURA:

 

A cobertura será em aluzinc chapa 0,50mm, devidamente aparafusadas nas terças que estão detalhadas e posicionadas no projeto estrutural.
Em alguns cruzamentos de telhado será instalada calha metálica em aluzin 0,50 corte 40cm com condutores verticais em PVC.
5- PAVIMENTAÇÃO EM PAVER:
 

Será executada uma camada de pó de pedra com espessura média de 6cm. 

 

Sobre o pó de pedra será assentado pavimento de concreto pré-fabricado tipo “paver” padrão retangular, com espessura de 6cm.

 

Nas bordas do local onde será instalado o Paver que não terminar em muro ou parede ou calçadas existentes, será executado meio fio de concreto moldado in loco com dimensões de 13x22x80cm, com uma barra de 8mm de aço dentro do concreto. Sobre o PAVER devidamente compactado será aplicado uma fina camada de areia para rejuntamento e travamento final.
6- SERVIÇOS FINAIS:

O LOCAL ONDE SERÁ EXECUTADA A OBRA DEVERÁ SER ENTREGUE LIMPO DE ENTULHOS E DEMAIS FRAGMENTOS 
ORIUNDOS DA EXECUÇÃO DOS SERVIÇOS.

TODAS PENDÊNCIAS PARA SUA SOLUÇÃO DEVERÃO TER O CONSENTIMENTO DO RESPONSÁVEL PELA FISCALIZAÇÃO DA OBRA.
TODA A ESTRUTURA METÁLICA ESTÁ DETALHADA NO PROJETO ESTRUTURAL QUE ACOMPANHA O PROJETO.

Viadutos, 25 de outubro de 2022.
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